

### Спортивные новости

Сборная команда 5-6 классов заняла второе место в городских соревнованиях по зимнему футболу. Сборная команда старшеклассников стала третьей в конкурсе «А ну-ка, парни!» среди школ Правобережного округа, а в соревнованиях «Смелый, сильный, ловкий» среди школ Падунского округа, прошедших в спортивном комплексе «Сибирь», мы заняли первое командное место по бегу на дистанции 60 метров. Ученик 9Б класса Чутин Константин стал победителем в прыжках в длину с места этого турнира. Рыбакова Титяна, учащаяся 9А класса, стала лучшей в катании пресса. Так держать!

*Власюк Анастасия, 11А класс*

### Красивая традиция

Весна... На улице светит солнышко и расцветают улыбки на лицах людей. Но весна пришла не только на улицы города, но и в школу №39. Идя по ее коридорам, чувствуешь всем телом и душой флюида чего-то красивого и прекрасного. Особенно это было ощутимо 23 марта. Хотите открыть секрет, почему именно в этот день? Да потому что состоялся конкурс «Мисс чистой красоты - 2007» среди девушек 9-х - 10-х классов. Но начнем с самого начала. 18:30: как всегда, актовый зал переполнен, жюри на месте, зрители ждут, участницы волнуются за кулисами. И вот появляются ведущие этого конкурса - наши выпускники Ишанова Алина, «Мисс гений чистой красоты-2006», и Игумнов Анатолий. Сначала девушки представили себя в конкурсе «Визитная карточка». Конкурсантки рассказывали о себе по-разному: кто-то в стихах, кто-то несерьезно, за тем последовал конкурс красноречия. Участницам были заданы вопросы для размышления на тему любви. Следующее испытание - конкурс «Грация», где участницы должны были провести на голове яблоко через всю сцену, а потом девушки состязались в интеллектуальном конкурсе, который был посвящен Году Русского языка. Конкурс кулинарии выявил хозяйственные способности участниц. И в завершении девушки должны были проявить свои таланты в творческом конкурсе, с чем они блестяще справились - показали себя во всей красе. Председатель жюри Щербаконина Т.А., заместитель директора по УВР, сказала: «Нам нелегко было сделать свой выбор!»

Мы поздравляем наших победительниц: «Мисс элегантности» - Домбровская В., 10В класс.

«Мисс грация» - Московских М., 9Г класс.

«Мисс фитнес» - Исакова К., 10А класс.

«Мисс вдохновение» - Юнлайтнер Е., 10Б класс.

«Мисс зрительских симпатий» - Патрушева К., 9В класс.

«Мисс очарование» - Сизова О., 9А класс.

«Мисс гений чистой красоты» - Тигунова Н., 9Б класс.

*Плесенская Яна, 11А класс*

1 сентября 2006 года нашей школе № 39 исполнилось 25 лет. Это возраст свершений, надежд, новых планов и проектов. В юбилейный год мы стали победителями Всероссийского конкурса в номинации «Общеобразовательное учреждение, работающее в инновационном режиме» и получили 1 миллион рублей от президента РФ В.В.Путина. Но главная гордость школы - это ее выпускники. За четверть века школа выпустила около двух тысяч учащихся, среди них - 21 человек получил золотые, 27 серебряные медали.

Сегодня мы предлагаем вам небольшой рассказ о нашей школе.

## Вот такие учителя!

Члены школьной думы встретились на весенних каникулах с учителем русского языка и литературы Королевой Светланой Витальевной, победительницей городского форума «Образование-2006» в номинации «Лучший учитель, внедряющий инновационные технологии». Мы обратились к ней с вопросами:

- Как Вы оказались в нашем городе?

- Все очень просто. В 1986 году я вышла замуж за братчанина и приехала в город Братск. Сначала работала в школе №18, потом в 38, а с 1997 года работаю на «ниже просвещения» в нашей школе.

- Светлана Витальевна, на Ваших уроках всегда очень интересно. Расскажите о своих секретах учительского мастерства.

- Секретов особых нет. Главное для каждого учителя - видеть в каждом ребенке личность, не объект воздействия, не пластилин, из которого можно слепить, что угодно, а своего соратника, единомышленника, соучастника того, что происходит на уроке. Мы учимся вместе, именно поэтому на уроках всем интересно.

- Почему вы стали учителем литературы?

- Наверное, потому, что мне повезло с учителями литературы в школе. Я с благодарностью вспоминаю уроки В.Ф.Фещенко и О.Л.Савоськина. Для меня они Учителя с большой буквы. Литература - это уникальный предмет, который представляет собой синтез таких видов искусства как живопись, музыка, театр и др. Для меня является очень важным ощущать себя причастным к этому миру и дарить радость его открытия ученикам.

- А что после уроков литературы?

- Это и литературно-музыкальные гостиные, и конкурсы, и КВН, и презентация книг, и встречи с поэтами, и экскурсии в музей, и спектакли, и многое другое.

- Светлана Витальевна, что вы можете пожелать нам, выпускникам 2007 года?

- Впереди у вас вся жизнь. Впереди много вопросов, на которые вы должны найти ответы. Помните наказы, которые давали герои отечественной литературы и, пожалуй, самый главный из них - береги честь смолоду.

В свою очередь, мы болеем и переживаем за Вас, желаем Вам победы на Всероссийском конкурсе «Национальный проект в образовании»!

*Шаерова Ирина, Смагина Дарья, ученицы гуманитарного 11Б класса.*

С 28 по 30 ноября 2006 года проходил городской форум «Образование 2006».

Школьное методическое объединение учителей естественнонаучного цикла выступило с обобщением опыта своей работы в номинации «Лучшая организация методической работы в школе». Работа объединения была признана лучшей в городе, объединение награждено дипломом и денежной премией.

Дети, посещающие нашу школу, называют ее вторым домом. А почему бы и нет? Уютные светлые классы, добрые, отзывчивые учителя. Мы все разные, но нас объединяет одно - любовь к детям, преданность избранной профессии.

В нашем методическом объединении работают неравнодушные учителя, находящиеся в постоянном творческом поиске, применяющие разнообразные формы и методы в своей каждодневной кропотливой работе по формированию личности ученика. В настоящее время в методическом объединении работают 5 учителей.

Варфоломеева Надежда Николаевна - учитель географии высшей категории, отличник народного образования, стаж работы 30 лет. Это творческий человек, ее уроки развивают эмоциональную сферу учащихся. Владеет методикой работы с одаренными детьми, учит каждого самостоятельно добывать знания. Она постоянная участница городских научно-практических конференций. Использует в своей работе собственные авторские программы.



Лиханова Лидия Евгеньевна – учитель химии высшей категории, Почетный работник образования Российской Федерации, стаж работы 30 лет. Руководитель районного методического объединения учителей химии. Работает по собственным авторским программам. Она развивает творческие способности и познавательный интерес к предметам естественнонаучного цикла у учащихся, умело формирует предметные компетенции. Вторых Татьяна Ивановна – учитель биологии первой квалификационной категории. Стаж работы 22 года. Все ее уроки имеютвалеологическую направленность. Владеет интерактивными методами обучения: в ее арсенале уроки-конкурсы,

уроки-путешествия, интегрированные мероприятия. Шишелова Надежда Алексеевна – учитель географии, стаж работы 24 года. На своих уроках она развивает самостоятельность, формирует познавательную деятельность учащихся. Владеет различными видами мониторинга и диагностики. Высоких Антонина Вячеславовна – учитель химии первой категории, руководитель методического объединения. Использует в работе собственные авторские программы, технологии личностно-ориентированного обучения, интеграцию учебных предметов.

Половина учителей нашего методического объединения имеют высшую квалификационную категорию, а вторая половина – первую. И как результат проделанной работы - в нашей школе в этом году состоится первый выпуск единственного в городе класса естественнонаучного профиля. Также проводится предпрофильная подготовка: учащимся девятих классов предложены три элективных курса по нашим предметам и планируется открытие нового класса естественно-математического профиля, в который мы приглашаем девятиклассников из других школ, мечтающих связать свою жизнь с химией, биологией, физикой, математикой.

Руководитель МО Высоких А.В.

*О, сколько нам открытий чудных  
Готовит просвещения дух!  
И опыт, сын ошибок трудных,  
И гений – парадоксов друг!*

А.С. Пушкин

Именно с таких слов 26 марта 2007 года открылась IV научно-практическая конференция учащихся нашей школы, которая была посвящена Году Русского Языка. В ее работе приняли участие 42 человека с 3-го по 11 класс. А с 2002 года начиналась деятельность научного общества «Луч», участников было всего 28. Ежегодно учащиеся представляют свои работы на городские НПК «Опыт прошлого – уроки настоящего и будущего», «Аксоны биологии». Большую консультативно-методическую помощь нашим ребятам оказывают учителя предметники: Вторых Т.И., Гончар Л.Л., Большакова О.Н. Итогом совместной работы являются призовые места вышеуказанных конференций, которые заняли ученицы: Томских Ольга, ученица 11Б класса и Бублик Дарья, ученица 9А класса.

Грамоту за интересную исследовательскую работу «Дорога к храму» во Всероссийском конкурсе исследований работ «Человек в истории». Россия – XX век» получила Коворина Анна, выпускница школы 2006 года. В этом учебном году выпускники-исследователи под руководством учителя истории Гончар Л.Л. приняли участие во Всероссийском конкурсе имени Н.И.Кареева за лучшую работу по социологии и общественнознанию. Рабо-



та Смагиной Дарьи, ученицы 11Б класса, «Возрождение личности на религиозной основе» получила высокую оценку жюри конкурса.

По итогам школьной НПК, все 42 участника получили сертификаты, а победители награждены дипломами.

Коворина Ж.А., заместитель директора по научно-исследовательской работе

## РАСТЕМ ПАТРИОТАМИ

«Родина – это движение народа по своей земле из глубины веков к светлому будущему». Именно эти слова А.Н.Толстого были выбраны в качестве эпиграфа заседания традиционного патриотического клуба «Отечество», прошедшего в нашей школе 16 февраля 2007 года для учащихся 9-11 классов. Его тема «Братчане на фронте и в тылу». Все присутствующие молодые люди с интересом слушали рассказ о своем боевом пути коренных братчан, ветеранов Великой Отечественной войны: Кузнецова М.П., Исакова И.И. и труженника тыла Московских И.М. Взятие Кенигсберга, встреча с союзниками на Эльбе, фронтовые будни артиллериста и трудовые будни мальчика-подростка в тылу – все эти картины предстали перед нами как наяву. Рассказ участников тех событий был проиллюстрирован исторической справкой, которую подготовил учащийся 11А класса Торопынин Павел, а Чехов Игорь, ученик того же класса, написал стихотворение:

*Отодвинула нас назад времени гранитная паперть,  
Но жива в сердцах миллионов неистребимая, вечная память.  
И пускай заросли травой порождения войны - курганы.  
Никогда не затянута в памяти эти рваные, страшные раны.  
Отмеряет шагами тяжелыми время ход свой, неумолимое,  
Но идет с ним одною стезей наша память необозримая.  
Как и прежде, чеканя шаг, гулким эхом врезаясь в слух,  
У Кремля марширует отряд, в этом сильный, российский дух.  
И как будто бы альм знаменем языка сияя вечного,  
Выжвают каленюю лавятюю: всё пусто и скоротечно,  
Мы - хранители этого пламени, нам отцами оно звещано,  
Мы кланемся во время лютое, умирать и вставать воскресилим.  
Наша память, в бетон залитая и проплавленная в печях доменных,  
Превратилась в солдат немых, но от этого необязательных.*

*И пускай берега балтийские покидают всё чистое светлое,  
Не покинут солдаты российские своей вахты у могил дедовых.  
Моя жизнь целиком оплачена вашей кровью и вашими муками,  
Наш же неувядающий долг сделать так, чтоб гордились вы внуками.  
Так примите же мой поклон вы, живущие, всё прошедшие,  
И услышите печальный стон вы, навеки во тьму ушедшие.  
Отодвинула нас назад времени гранитная паперть,  
Но жива в сердцах миллионов неистребимая, вечная память.  
До земли, до травы поклонимся, порождениям войны - курганам.  
Не дадим затянута навеки этим рваным, но священным ранам.*

А 21 февраля состоялся 6 традиционный конкурс солдатской песни «Виват, Россия!» среди юншей 9-х – 11-х классов. В этом году в нем приняли участие 56 мальчиков, которые исполнили песни военных лет и песни, посвященные воинскому долгу. Жюри конкурса выдало победителей в двух номинациях: «Вокальная группа» и «Соллисты». В первой – стали победителями мальчики 9А класса, исполнившие песню «Катюша», среди солистов победил Загорельский Максим, ученик 10Б класса, исполнивший песню «Синева», за которую был награжден дипломом гран-при и специальным призом от Совета ветеранов Правобережного округа за лучшее исполнительское мастерство. Солисты школьной вокальной студии Ананина Наташа, Соколов Алексей, Максимов Дмитрий и Загорельский Максим под руководством художественного руководителя Казакова П.Ю. стали участниками таких же конкурсов, проводимых ДТДиМ «Гармония» и РДЦ «Современник», где выступили очень хорошо, за что и были отмечены благодарственными письмами.

Бублик И.Ю., заместитель директора по воспитательной работе

Учредитель:  
МОУ «Средняя общеобразовательная школа №39»

Газету печатает и редактирует каб.28 «ОИиВТ», Дмитрий Щербак

Адрес редакции:  
665714, г.Братск, ул.Заводская, 116, каб.28,  
Тел. СОИШ 39: 35-32-64  
Mail: bratschool39@list.ru

Редактор:  
11Б класс